



### 连续奋战40多天后,王鲍镇九令村村干部宋春胜倒下了——

## 他将生命定格在抗疫一线

融媒体记者 潘瑾瑾

“今天要再次排查外地回村人员,请尽快汇总汇报!”

“好的!”

4月17日上午6点14分,王鲍镇九令村党总支书记顾霞在村微信群里布置当天的疫情防控工作,在卡口巡逻的村干部宋春胜和往常一样回复后,就步行回村办公室。

未曾想,这一句回复干脆的“好的”,竟是52岁的宋春胜与亲人和村民的诀别。20分钟后,当村民发现他时,他已经全身僵硬地倒在防疫排摸的路上,任凭大家怎么呼喊……

村民:“他走了,我们就像失去了亲人。”

“我不相信,我到现在都不相信!”村民罗红梅双眼通红、噙满泪水,止不住地抽泣,“他这么好的干部走了,我们就像失去了亲人!”

罗红梅是贵州人,嫁到九令村已17年。作为7组的包片干部,宋春胜10多年来一直负责着片区的大小事务,早已

成为片区的“大管家”。小到身份证办理,大到拆迁征地,“事情到了春胜这就能全部解决,我们都不用去村委会。”罗红梅边说边竖起大拇指,“小事他电话解决,大事他帮我们跑腿解决,一切都妥妥帖帖。”

“你看,这是他昨天给我办的老年人出行证。”村民袁正东因为年事已高,需要跑腿的事几乎都是由宋春胜代办,“连打疫苗都是春胜开自己的车拉我去的。”

有这样“待遇”的不止袁正东一个。片区里腿脚不便的老人,无论是打疫苗还是做核酸,宋春胜都开着自己的小车接送他们,等待的时间还会自掏腰包为老人准备面包和矿泉水,事情办完还将他们安全送回家中。“他自己都是走路或者骑自行车的,为我们办事却总开自己的车。”袁正东不由自主地抹着眼泪,“去镇上卫生院打疫苗要开半个小时车,为我们办事却花着自己的钱,这么多年从未对一个村民红过脸。”

家人:“这几天,他一直在吃着药扛着。”

黝黑的皮肤,一副黑框眼镜。78岁的

宋祖温怎么也没想到,早上看着出门的儿子,现在却躺在冰柜里。看着儿子的遗像,宋祖温不由悲从中来。

宋祖温育有一子一女,宋春胜从小和父母一起生活,即使后来成了家也未分开。20多年前,宋春胜的母亲病故,即使父亲续弦后,宋春胜也未和老两口分家过,这么多年来一直和和美,从未有过矛盾。宋春胜的妻子在企业里打工,独子小宋在市区从事建筑设计工作,还未结婚,日子虽然平淡却也幸福。

这几天,宋春胜感觉喉咙不适,红肿到吃东西无法下咽,一日三餐只能喝稀饭。宋祖温心疼儿子,让他去医院看看,可宋春胜觉得自己身体一直挺好,只是最近有些劳累:“没有大碍,吃点消炎药就能扛着。”

今天听到儿子倒在路边的消息,宋祖温第一时间跑到现场,人工呼吸、按压心脏,宋春胜却始终没有任何反应。抱着儿子冰冷的身体,宋祖温感觉身上的气力也全都抽走了。“我们老两口早就失去了劳动力,一直都是春胜照顾我们。”宋祖温的嘴唇不停颤抖,“他走了,我感觉我的天都塌了。”

同事:“遇事,他总说‘我来’‘我上’。”

九令村一共有6名村干部,宋春胜是唯一男同志。

占补平衡、拆旧复垦、拆迁征地……日常工作中,宋春胜是村里的土地“总管”,村里涉及土地的工作全都由他负责。“外面跑的活全都被他一个人承包了。”顾霞表示,作为村委会里唯一的男同志,宋春胜老是把“我来”“我上”放在嘴边,默默地能干的都干了。

因九令村涉及高速路段,为防止货车司机从高速翻下,宋春胜还揽下巡逻工作。每天除了在高速路段巡逻,还要去村里的3个卡口巡逻,每每回到家都已经是晚上10点,40多天来从未间断过。“组织核酸检测、排摸外地回村人员、上门运送物资。”顾霞哽咽,“只要是急难险重的工作,都能见到他。”

“每天要做核酸检测,有货车来运货要提前报备。”九令村有多个种养殖户,每天宋春胜都会到这些大户家中,不厌其烦告知他们防疫政策,并叮嘱运送货物的注意事项。哪怕遇到对方不耐烦,宋春胜也总是脸带微笑,和颜悦色地继续做工作。



## 我市打出惠企助企政策“组合拳” 纾困解难靶向更精准

本报讯 4月8日上午,南通百仕灵新能源科技有限公司财务负责人施星慧在“线上”提交了留抵退税申请,市税务局退税专班跟踪退税申请流程,113.83万元的增量退税款当天就打到了企业的账上。“退税操作方便快捷,‘真金白银’为企业发展提供了实实在在的助力。”施星慧说。

针对本轮疫情给市场主体,特别是中小微企业带来的冲击,市税务局加快落地惠企政策,全力为企业纾困减负。南通市中吕齿轮有限公司多家合作方生产

受到疫情影响,导致企业回款缓慢,同时由于大宗物资价格上涨、用工综合成本提高等因素,企业经营周转压力激增。市税务局了解情况后,共为企业办理税款缓缴70万元,缓解了企业的资金压力。

稳增长,关键在稳企业,重点是稳生产。今年以来,我市盯紧抓牢重点企业生产,推出支持企业抗疫和发展的系列政策和务实举措,切实提升企业生产“马力”和市场信心。

配料、炼胶、预成型……4月15日上

午,启东市亿方密封科技有限公司自动化车间里,一件件橡胶密封制品快速成型。看着生产线高效运转,公司总经理王立平悬着的心终于放了下来。这3年,企业推动智能化改造,处于快速发展期,产值3年翻了一番,但在本轮疫情爆发以来,王立平对产品运输、今年销售目标完成等产生了担忧。

“市里和汇龙镇政府针对我们公司生产销售、研发创新等提供了针对性服务,一系列措施保障了企业防疫生产两不误。”王立平说,今年获得工业百强奖补30

万元,为企业提质增效注入了新动力,1至3月企业实现应税销售1800万元,同比增长16.4%,而工业用电则同比下降31.3%。

今年以来,我市全力营造一流营商环境,实施组合式企业优惠政策,在先进制造业、现代服务业、科技创新、招商引资、审批服务、人才就业、财税金融、文化卫生、市场监管、法治服务等方面提供支持和保障,释放同企业和衷共济、共渡难关的强烈信号,推动市场主体持续活跃、生机盎然。(融媒体记者 钱爱仁)

## 防疫加紧 生产加速

4月17日,在南通市久正人体工学股份有限公司生产车间内,工人们在落实各项防疫措施的同时,开足马力加紧生产。久正公司主要从事人体工学家具产品的研发、生产和销售。今年一季度,企业实现应税销售8500万元,同比增长20%。

融媒体记者 叶娟摄



## 高端项目踏“云”而来

### 吕四港经济开发区一季度签约10亿元以上项目3个,总投资60亿元

本报讯 一部手机、一台电脑,4月15日上午,吕四港经济开发区管委会副主任江昱又开始了他的“云招商”。面对疫情阻隔,吕四港经济开发区另辟蹊径,创新招商引资工作方式,通过“云”推介、“云”洽谈、“云”签约,锁定一个个高质量产业项目,高端人才项目,主动出击突破疫情“封锁”,让招商热度不降温、在谈项目不失联、项目服务不分离,开足马力稳招商。

云端签约、隔空落地,高端项目踏“云”而来。截至3月末,吕四港经济开发区新签约10亿元以上项目3个,总投资达60亿元,其中两个项目已完成公司注册。

“招商引资是经济发展的生命线,虽然受到疫情影响,但我们的工作并未止步,大连博融锂电池就是‘云招商’方式吸引来的项目。”江昱说,“我们多次通过微信进行交流,企业被我们园区良好

的营商环境和区位优势条件打动,拟投资30亿元建立钒液电池生产中心。”

一手抓新项目引进,一手抓落地项目推进。园区工作人员积极与投资方保持线上沟通,及时提供选址支持,密切跟进在谈项目,在线实时解答企业项目诉求;针对进入决策关键期的项目,安排多轮在线洽谈,强化信任沟通,详解关注事项,加大服务力度,全力以赴推动项目进度,坚持做到招商

服务“不降温”,招商项目“不掉线”。

同时,多频次和项目负责人召开“云会议”,就项目规划、进展情况及存在困难等内容展开讨论,并提出解决方案和项目愿景,推动项目落地、动工建设的全面提速。对因疫情不能到项目现场的投资方,园区通过委托和快递等多种方式开展代办服务,加快项目落地进度。

(融媒体记者 潘瑾瑾)

融媒体记者 黄燕鸣

4月16日凌晨3时左右,一辆满载着青蚕豆的货车从启东市嘉禾力农业发展有限公司驶出,前往中农批·启东农产品批发市场,经由批发市场销往我市千家万户。“公司种植了50亩鲜食蚕豆,品种为‘启豆9号’,从3月上旬上市,可一直销售到5月1日左右。”启东市嘉禾力农业发展有限公司总经理茅赛赛告诉记者,目前蚕豆批发价5元左右,亩产值达2500斤,效益可观。

走进嘉禾力蚕豆种植基地,一株株长势良好的蚕豆,在微风中似绿浪翻滚,近看,沉甸甸、绿油油的蚕豆荚挂满枝头,村民们穿梭田间摘豆、装袋……一派忙碌的采摘景象。

作为我市传统农作物,蚕豆深受百姓喜爱。然而由于产量低下,近年来,蚕豆种植面积大幅度减少。为提高农户种植蚕豆的积极性,我市联合江苏沿江地区农业科学研究所,筛选出适宜推广的鲜食蚕豆系列品种,免费发放给农户,并且上门服务,为“干改鲜”项目的实施提供技术支持。同时,积极试验示范“常规间套作种植”“林下套种”等种植模式,提高田间利用率。

相较于收干,蚕豆收鲜可以显著增加农民的收益,比收干蚕豆每亩增加500~600元收益。蚕豆“干改鲜”,就是由收干籽粒改为收鲜籽粒,干收产品作粮食、饲料改为鲜收产品作副食蔬菜。收获的鲜蚕豆荚可以直接上市销售或速冻加工销售,相较于籽粒蚕豆,更符合市场消费需求。“干改鲜”技术的应用,提升了蚕豆的经济效益,调动了农民扩大蚕豆种植面积的积极性。

而农产品想要卖出高价,就必须抢时间早上市。由于蚕豆采摘期极短,我市大胆引进蚕豆“春化”处理技术。通过人为对萌芽的种子进行一定时间的适宜低温处理,缩短其生育时间,促使其提前开花结实,可使得平常茬口播种蚕豆提早30~40天采摘。

经过“春化”处理,鲜食蚕豆最早可在春节前后上市,稍晚点也可在3月上旬上市,一直延续到5月初的露地栽培鲜食蚕豆上市,这段时间的“青蚕豆”价格在15~5元间。

此外,我市每年通过一个镇重点推广一个村,集中全面示范推广,确保鲜食蚕豆在一个区域内扎下根来,经过串种、换种、调种扩大鲜食蚕豆种植规模,促进我市鲜食蚕豆产业化发展,示范成效显著。目前,全市蚕豆种植面积25万亩左右,其中鲜食蚕豆种植面积已经达到6万亩,亩均产值在0.8万元~1.2万元。

## 我市首家非公党建培训基地揭牌成立

## 强化党建引领 筑牢发展根基

本报讯 4月16日上午,启东市非公有制经济组织党建培训基地揭牌仪式在国动产业园举行,中共江苏南通二建集团有限公司委员会党校、江苏南通二建集团商学院、江苏南通二建集团培训中心同步揭牌,市委常委、组织部部长、统战部部长彭晓红出席揭牌仪式。

彭晓红代表市委和市委组织部向4个平台的启用表示热烈祝贺。她指出,4个平台同步挂牌,既是南通二建集团党委阔步新征程的“硬杠杠”举措,更是引领全市“两新”组织高质量发展的生动实践。她向南通二建集团党委寄予了殷切期望,强调要以党性教育筑实根基,以人才培养保长远发展,以科学管理创教育品牌,不断探索,切实提升建筑行业党建工作质量,倾力打造党建“铁军”品牌,为启东经济社会高质量发展贡献更多力量。

揭牌仪式后,与会人员共同参观了启东市非公经济组织党建培训基地,南通二建集团党校、商学院、培训中心。

下阶段,我市将充分发挥党建培训基地平台功能,组织开展各类党建教育培训活动,教育引导全市非公企业和社会组织强化党建引领、筑牢发展根基,为全市经济社会高质量发展贡献“两新”力量。

(融媒体记者 袁嘉璟 高雅 王海兵)